

# La Opinión



DIARIO DE LA NOCHE  
No olvide usted que nuestro teléfono es el 7336 y nuestro apartado de Correos el 457  
10 Centimos Año VI. Núm. 1460

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72.336 DIARIO INDEPENDIENTE Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12 JUEVES, 4 DE SEPTIEMBRE 1928  
FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La política francesa

**Poincaré rechaza casi todos los aumentos en el presupuesto.**—El presidente anunció que plantearía la cuestión de confianza. PARIS, 4.—El presidente del Consejo de ministros, Poincaré, ha comparecido ante la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados. El informe del jefe del Gobierno terminó a las seis de la tarde. Poincaré aceptó la proposición de Palmade, relativa a hacer más extensas las atribuciones de la Caja de amortización y procurar así todo el beneficio posible a los pequeños rentistas. Indicó que cualquier proposición que estuviera encaminada a renovar en todo o en parte, el sistema fiscal o a introducir modificaciones o transformaciones en las bases esenciales de los impuestos existentes en la actualidad, debería ser estudiada por la Comisión de Hacienda después de votado el Presupuesto. El señor Poincaré, al comenzar su informe, puso en guardia a la Comisión contra las decisiones improvisadas y adoptadas precipitadamente, pues se había acordado un aumento en los gastos que se elevaba a 75 millones, mientras que el excedente del presupuesto que había previsto el Gobierno era tan sólo de 56 millones. El jefe del Gobierno anunció que estaba dispuesto a plantear la cuestión de confianza contra toda proposición que pudiera presentarse y que pretendiera de un modo indirecto o directo, desnivelarlo. "Estas afirmaciones del señor Poincaré dice la nota oficial—, no han turbado, sin embargo, en momento alguno la cordialidad que ha existido entre él y la Comisión, cuyos miembros han dado muestras de una actitud completamente favorable al jefe del Gobierno, aun cuando este rechazó la mayoría de las proposiciones que formularon aquéllos."

La Comisión se ocupará mañana de estudiar la ley financiera, continuando esa tarea hasta el sábado próximo, y, en la próxima semana, la Comisión reanudará sus reuniones procediendo al examen y estudio de los presupuestos de Marina y Guerra. Sin embargo, y para no retrasar los trabajos en el caso de que no fuera así, Lafont sería sustituido por uno de sus colegas. En la reunión celebrada ayer por la Comisión de Hacienda de la Cámara, el ponente general, señor Chappedelaine, hizo una exposición de los esfuerzos realizados para obtener el resurgimiento financiero y terminó recordando que desde el 31 de diciembre de 1927 la deuda ha disminuido en quince mil millones de francos y que la reducción prevista para el año próximo es de ocho mil millones.

## LOS SUBMARINOS

### Invento de un español

PARIS, 4.—Varios periódicos, entre ellos "La Gaceta del Brasil", dan cuenta de un invento español por el cual, modificando ligeramente las características de los actuales submarinos adaptándoles un nuevo aparato, les permitiría subir a flote en cualquier caso y avería, garantizando el salvamento de tripulantes y submarinos. También se podrá, en caso de avería, hundimiento o cualquier otro accidente que provoque su inmersión involuntaria auxiliarse permitiendo el acceso al submarino para renovar el aire viciado, introducir piezas de recambio, baterías de acumuladores, etc., y que también otro submarino descienda cerca del inutilizado y practicar un transbordador entre ambos. Todas las maniobras del invento son rápidas y sencillas y la mayor parte de ellas no requieren el auxilio exterior. Los citados periódicos elogian el invento, del cual es autor don Luis Vázquez-Figueroa Nohedans, distinguido jefe de Telégrafos y conocido abogado y periodista.

## Ecos de sociedad

Ayer tarde llegó a Madrid la infanta doña Isabel, procedente de La Granja, donde, como todos los años, ha pasado los meses de estío. La infanta doña Eulalia ha dado en su villa de Iguelde, en San Sebastián, un té, al que han asistido, entre otras muchas personalidades, el embajador de la Argentina y la señora de García Mansilla, el encargado de Negocios de la Embajada francesa, M. Terry; el agregado militar a la Embajada de Italia y la señora de Valerio, las condesas de Casa Miranda, San Esteban, Mora e Hijas, Balboa, Villandrino y Sierra-Bella y las marquesas de Bendana y Aguilera Real y el conde de Villandrino.

A las doce de la mañana del próximo domingo, y en la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena, se celebrará la boda de la señorita María del Pilar Martorell y Tellez-Giron, hija de la duquesa viuda de Almenara Alta, con don Juan Antonio de Estrada y Moreno, marqués de Torre Blanca de Aljarafe, primogénito de los marqueses de Villapanés.

La novia pertenece, por su padre, a la casa ducal de Almenara Alta, y por su madre, a las de Uceda, Osuna y Escalona. Hermanos de la señorita de Martorell son el duque de Almenara Alta, la marquesa de Menas Albas, la duquesa de Montalto, el conde de Darnius, don José y don Ricardo Martorell y Tellez-Giron. El marqués de Torre Blanca es, como indicamos, el heredero del marquesado de Villapanés, con grandeza. Hermanos suyos son la duquesa viuda de Osuna, hermana política de la de Almenara Alta; doña Consuelo, doña Carmen y don José Estrada Moreno.

El ministro de Francia en Suecia y la señora de Bernard han dado en Estocolmo un almuerzo en honor de varias personalidades del Cuerpo Diplomático y del Gobierno sueco. Entre los comensales figuraba el señor López Dóriga, ministro de España en aquel país.

En San Sebastián, el embajador de Italia, marqués de Médici de Vascello, ha sido obsequiado con un almuerzo por el señor Lafite, presidente del Comité de Relaciones hispanoitalianas.

## El verano Regio

**Banquete de despedida**  
SAN SEBASTIAN, 4.—Ayer los Reyes estuvieron en las regatas. Desembarcaron a la una y cuarto, y a la una y media se celebró en Palacio el banquete con que los Reyes obsequian a las autoridades todos los años al terminar la jornada veraniega. Han asistido todas las autoridades civiles y militares y los jefes de Palacio.

**La Familia Real a Madrid**  
SAN SEBASTIAN, 4.—Ayer a las ocho y media salió la Familia Real para Madrid, en tren especial, en el que viajaba además todo el personal palatino y la servidumbre. La Reina Cristina permanecerá aquí todo el corriente mes. Antes de la hora citada la Banda Municipal y otras bandas populares recorrieron las calles tocando pasodobles, y numeroso gentío se congregó en los alrededores de la estación. Los andenes se hallaban completamente abarrotados de personalidades y público. Una compañía del regimiento de Sicilia rindió honores. Cuando llegó a la estación la Familia Real, que fue cumplimentada por las autoridades, el Rey pasó revista a la fuerza militar.

Conversó con algunas personalidades y con las autoridades de San Sebastián, a las que mostró su satisfacción por la despedida de que era objeto y por las atenciones recibidas durante la jornada regia. La Reina y las infantas fueron obsequiadas con ramos de flores por el Ayuntamiento y las damas de la Cruz Roja. Marcharon en el tren los Reyes, las infantas doña Cristina y doña Beatriz, los infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo; damas de la Reina, duquesa de San Carlos y señorita de Carvajal; secretario del Rey, marqués de las Torres de Mendoza; inspector de los Reales Palacios, señor Asúa; jefe del Cuarto Militar, general Benener; ayudantes, marqués de Someruelos y Salazar; diplomático, señor Espinosa de los Monteros; coronel de la Escolta Real, señor Gómez Acebo; mayordomo mayor, duque de Miranda; mayordomo de la Reina, marqués de Bendana; y profesores de los infantes, conde de Grove y señor Antelo. El tren fué conducido por el duque de Zaragoza.

## El viaje de Venizelos

La entrevista de los ministros griego y yugoeslavo. — Lo que opina un diario francés. PARIS, 4.—El "Petit Parisien" dice que el señor Venizelos celebrará una nueva entrevista con el señor Marinkovich, previéndose que en ella quedará preparado el terreno para una inteligencia completa entre Grecia y Yugoslavia. El expresado diario añade que el Gobierno francés, amigo de Grecia y aliado de Yugoslavia, se esforzará en contribuir a esta aproximación de los dos países, que servirá de base para el mantenimiento de la paz en los Balcanes, y señala al propio tiempo el ambiente amistoso en que se desarrollan estas conversaciones, que permite esperar, tan pronto como queden zanjadas determinadas cuestiones de orden técnico, la firma en fecha próxima, en Belgrado, de un acuerdo entre los dos países. No hay noticias de lo tratado en la entrevista.

PARIS, 4.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado la nueva entrevista de los señores Venizelos y Marinkovich, de cuyo resultado no se ha obtenido hasta ahora ninguna referencia concreta. Venizelos y Marinkovich de acuerdo. PARIS, 4.—En la entrevista que ha celebrado esta mañana los señores Venizelos y Marinkovich se han puesto de acuerdo sobre las bases y procedimiento a seguir en las negociaciones que se celebrarán en Belgrado y que ambos hombres de Estado esperan sirvan para llegar a un perfecto acuerdo.

## Los estrenos

### INFANTA ISABEL

#### Lola y Loló

El señor Fernández del Villar se ha plantado: encontró una fórmula de comedias plácidas, aburguesadas, blancas y con sólo leves complicaciones sentimentales. Vió que el público las aplaudía y no quiere pasar de ahí. Está en su derecho, sobre todo si el público sigue viendo y aplaudiendo las comedias en que el autor procura poner su correspondiente parte moral, su moraleja correspondiente que esta vez si Loló no se casara, como se casa, sería la consecuencia de que las muchachitas sean hacendosas y caseras... y hasta un poco taquimecanógrafas. Casándose Loló nos queda la duda; pero el señor Fernández del Villar no quiere ponerse a mal con nadie, y no podrá dejar soltera a una muchacha tan mona como la señorita Villar. El público, ya queda dicho, rió y aplaudió. El señor Fernández del Villar salió a escena con los intérpretes de su comedia que la hicieron muy bien. Realmente la señorita Muro hubiera hecho mejor su papel si no le hubiese dado a veces un lamentable matiz de foforía; pero en conjunto, todo fué bien.

### COMEDIA

#### La chica del conjunto

La comedia de Paso y Estremera estrenada anoche no gustó. Se trata de un pseudosímulo muy "viejo juego" alargado sin suficiente justificación y pesado por consecuencia. El público le oyó con calma; pero se opuso desde el primer acto a que los autores salieran a escena. LARA Leocadia Alba Locadia Alba reparó anoche en Lara y reparó con el éxito de siempre y que perdurará durante toda su campaña. Leocadia Alba es de las actrices cuyos triunfos pueden ser profetizados con plena seguridad.

## El teatro de San Fernando está en malas condiciones

SEVILLA, 4.—En la sesión celebrada por el Pleno municipal se ha tratado de las condiciones en que se encuentra el teatro de San Fernando, arrendado por el Ayuntamiento con destino a teatro municipal durante la Exposición. Un concejal manifestó que dicho teatro se encuentra en condiciones análogas al de Novedades, de Madrid, pues sólo tiene una puerta para la evacuación del público. También se trató de las obras de pavimentación y anejas de la Exposición que ha de efectuar el Ayuntamiento antes de que sea inaugurada la Exposición. Un concejal pidió que se dé cuenta a los propietarios de fincas, de la fecha en que ha de ser inaugurada la Exposición, a fin de que sean revocadas las fachadas y los establecimientos públicos sean mejorados en forma que cuenten con todo género de instalaciones higiénicas.

## Cuantiosos donativos a la Beneficencia de Vizcaya

BILBAO, 4.—A causa de ciertos incidentes promovidos por un grupo de vecinos de un importante lote de casas situadas en la calle Tivoli, por una elevación en los alquileres de los pisos, se ha tenido noticia de una cuantiosa donación benéfica que había quedado en el mayor secreto. Doña Aniana Juaristi, viuda de Pascual Sagardui, propietaria de dichas casas, las ha donado, recientemente por escritura al hospital, a la Casa de Misericordia y al Colegio de Sordomudos. La donación es de más de un millón de pesetas, y ha sido hecha, según parece, con la condición de que dichos centros aseguren a doña Aniana una renta vitalicia de 60.000 pesetas anuales. En el Sanatorio de Gorliz se ha recibido un donativo de 25.000 pesetas, que, no obstante su carácter anónimo, se supone ha sido hecho por la misma persona que estos días ha efectuado otros importantes donativos a los asilos de Bilbao.

## El Pacto naval franco-Ingles

Se considera probable que los Estados Unidos construyan una escuadra no inferior a ninguna. WASHINGTON, 4.—En previsión del resultado del Acuerdo naval franco-británico, los Estados Unidos, probablemente, emprenderán la construcción de una escuadra "no inferior a ninguna otra". El presidente de la Comisión de Asuntos Navales del Congreso, Fred Albert Britten, ha anunciado que los partidarios de una gran escuadra pedirán la concesión de un crédito de 274 millones de dólares destinados al desarrollo de las construcciones navales. Dicho crédito se destinará a la realización de un proyecto en virtud del cual se procederá a la construcción de 15 cruceros y de un portaaviones en el plazo de tres años. "en respuesta al Acuerdo naval entre Francia e Inglaterra". El señor Britten ha añadido que el referido Acuerdo tiene por objeto comprometer al Gobierno de los Estados Unidos en un Acuerdo que garantice la supremacía naval de Inglaterra. También ha dicho que "se ha descubierto que los sinceros deseos de Inglaterra para llegar a un acuerdo en cuanto a la limitación de los armamentos navales no son más que un pretexto para desorientar a los Estados Unidos". El señor Britten ha atacado fuertemente las negociaciones de paz que se celebran en Ginebra y añadió: "Nadie en Europa espera un resultado satisfactorio de la Conferencia preparatoria del Desarme organizada por la Sociedad de Naciones, que se ha reunido ya varias veces y que volverá a convocarse de nuevo para el año 1929. Hasta ahora no se ha obtenido ningún resultado eficaz, a causa de que la diplomacia europea está basada en la desconfianza."

## La conversación entre París y Londres

PARIS, 4.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Briand dió cuenta a sus colegas de las conversaciones habidas entre París y Londres acerca de la publicación del compromiso naval franco-ingles. El Gobierno inglés, que deliberó ayer sobre la misma cuestión, se muestra opuesto a la publicación del expresado documento en tanto que los Gobiernos de Roma y Tokio no hayan expresado su punto de vista con relación al asunto.

## Riña tumultuaria entre dos bandos

PALENCIA, 4.—Hace algún tiempo la gente joven del pueblo de Ampudia estaba dividida en dos bandos. Uno de éstos organizó ayer un baile, y al enterarse de ello el bando contrario trató de penetrar en el local. Con este motivo se promovió una discusión, que degeneró en riña, y ambos bandos se agredieron mutuamente. Durante la reyerta han resultado varios heridos graves. Entre ellos se encuentran Priscilo Ramos, que tiene seis heridas de arma blanca en la espalda y diversas contusiones en la cabeza; Marcelino Aseño, contusiones en el frontal y los parietales; Jacinto Martín, una herida incispunzante en la región deltoidea; Teodoro Navarro, dos heridas en la región escapular izquierda. Además, han resultado otros varios con contusiones leves. La Guardia civil ha practicado nueve detenciones. El suceso ha producido en el pueblo gran revuelo y el vecindario se ha dividido también.

## El problema del agua en Canarias

SANTA CRUZ DE LA PALMA, 4.—Ha llegado una comisión compuesta de más de un centenar de vecinos de los pueblos de San Andrés y Lomados, la cual visitó al delegado del Gobierno para solicitar por su intermedio de los Poderes públicos que intervenga en el problema de la conducción de aguas de unos manantiales, cuyas obras comenzaron hace veinticinco años y se han paralizado cuando estaban próximas a terminarse. A consecuencia de esta paralización no puede convertirse en regadío una gran extensión de terreno, que podría producir al año más de un millón de pesetas.

## El monumento a Maura

PALMA, 4.—El abogado don Jaime Enseñat ha visitado al alcalde para reiterar el ofrecimiento que hizo el señor Benlliure para ceder gratuitamente cuanto se necesite a fin de levantar el monumento a Maura en la plaza del Mercado.

## El humorismo de dos presos

VIGO, 4.—Comunican de Caldas de Reyes que de la cárcel del partido se han fugado los dos únicos presos que había en ella. Se llaman José Fernández Padeiro y Secundino Pérez. Los dos estaban complicados en varios robos. Se evadieron descolgándose por la parte posterior del edificio y utilizando como cuerdas las sábanas de la cama. Han dejado escrita una carta, en la que recomiendan que se les guarden y cuiden las ropas que dejaron en las celdas. José Fernández fué detenido poco después por la Policía de Villagarcía. Del otro no se tiene el menor rastro.

## LA SITUACION EN CHINA

### Maniobras navales

SHANGHAI, 4.—Las grandes maniobras navales durarán ocho días y estarán a cargo de la segunda escuadra al mando del almirante Chun-Shao-Kwan, a lo largo de Nankin. Las indicadas maniobras tendrán por objetivo defender la ciudad contra el ataque de un enemigo imaginario por tierra y por mar.

## NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## De América por cable

### Las futuras elecciones para la Presidencia

MEJICO, 4.—El Presidente de la República, general Plutarco Elias Calles, ha declarado que todos los partidos políticos deben estar representados en las elecciones que se convocarán en 1929 para elegir Presidente de la República mejicana. Se espera que en dichas elecciones habrá más candidatos que en ninguna de las celebradas hasta ahora en este país. Entre los candidatos que optarán a la Presidencia figura el ex Presidente Adolfo de la Huerta, a quien se opondrá José Vasconcelos. El gobernador Manuel Pérez Treviño, que actualmente dirige el Estado, también figura entre los candidatos. Los candidatos deben estar inscritos con didato de los elementos obregonistas. Los candidatos deben estar inscritos con anterioridad al tercer domingo del mes de noviembre. Todos los que ostenten cargos oficiales deben renunciar con anterioridad a la publicación de su candidatura.

### Cuba.—No se restringirá la cosecha de azúcar

MANZANILLO, 4.—El Presidente de Cuba, general Machado, ha declarado en un discurso que en adelante no se restringirá la cosecha de azúcar en toda la isla. Nicaragua.—Reyerta por cuestiones políticas

### MANAGUA, 4.—Siete nicaragüenses, entre los cuales figuraba el doctor Mendieta, muy conocido por sus avanzadas ideas liberales, resultaron ayer muertos a consecuencia de una reyerta sostenida entre miembros pertenecientes a distintos partidos políticos.

### Un incendio destruye dos almacenes

BUENOS AIRES, 4.—Ayer se declaró un formidable incendio en Avellaneda, en unos almacenes de cueros y lanas denominados "El buen orden" y "La esperanza". De las investigaciones realizadas por la Policía parece desprenderse que lo sucedido no tiene relación alguna con la preparación de las elecciones para la Presidencia de la República, que tendrán lugar dentro de poco tiempo.

## Petición justa

Voivemos a coincidir con "El Debate" y también, como suele ser más frecuente, en materias de enseñanza. El colega habla, en un artículo muy razonado, de tres problemas interesantes: la carestía de los libros de texto, la necesidad de separar de un modo definitivo las funciones docente y examinadora y la urgencia de elevar el sueldo de los catedráticos. Los tres problemas son conexos y por eso los une "El Debate" en su disertación: de que el examen sea hecho por los mismos profesores que explican las diversas materias resulta, quierase o no y sigue resultando—como oportunamente aumamos y a pesar de cuanto se ha hecho para impedirlo—la imposición del libro de texto tiene una excusa, una razón, una circunstancia atenuante como si dijéramos en la exiguidad de sueldos del personal docente. Claro está que no todos los profesores ni mucho menos tienen posibilidad de recurrir a ese suplemento de sueldo y es evidente así mismo que de los pocos que pueden hacerlo, algunos se pasan y hacen del suplemento, y con mucho lo principal. En Madrid hay catedrático de Instituto a quien se le supone, muy fundadamente un ingreso de doce o catorce mil duros por venta de sus numerosos libros de texto y de esa cantidad, dada las condiciones materiales de los libros bien puede suponérsela la mitad, cuando menos, de beneficio líquido; pero este está muy lejos de ser el caso general. Lejos de ello por cada uno de esos catedráticos hay un centenar que no tienen esos ingresos extralegales y han de vivir—en las condiciones de vida actual y con las exigencias sociales que impone una cátedra con 400 o 500 pesetas al mes. En Madrid, poco más de lo que han de pagar por el piso en que viven. La imposibilidad material de la existencia en esas condiciones salta a la vista y el ministerio del Trabajo comprendiéndolo así, al organizar ahora la enseñanza industrial ha señalado como sueldo de entrada a sus catedráticos 9.000 pesetas. No es aún el ideal; pero ya es algo y lo que no se explica es que ese mismo límite superior no haya sido fijado al mismo tiempo para los catedráticos que dependen del ministerio de Instrucción Pública, en este, por el contrario por amortización de las plazas superiores del escalafón sustituyéndoles por otras con sueldos de entrada, se han hecho al contrario de lo que ocurre en todos los cuerpos del Estado, una disminución de sueldos real y efectiva. Vale la pena de que el Gobierno repare en esas anomalías y atienda a la justa petición de "El Debate". Lo contrario aleja al profesorado a capacidades intelectuales que podrían amortizar mayores estímulos en otras actividades y sería una selección al revés en la que, naturalmente, saldría perdiendo la cultura nacional.

## De América por cable

### Las futuras elecciones para la Presidencia

MEJICO, 4.—El Presidente de la República, general Plutarco Elias Calles, ha declarado que todos los partidos políticos deben estar representados en las elecciones que se convocarán en 1929 para elegir Presidente de la República mejicana. Se espera que en dichas elecciones habrá más candidatos que en ninguna de las celebradas hasta ahora en este país. Entre los candidatos que optarán a la Presidencia figura el ex Presidente Adolfo de la Huerta, a quien se opondrá José Vasconcelos. El gobernador Manuel Pérez Treviño, que actualmente dirige el Estado, también figura entre los candidatos. Los candidatos deben estar inscritos con didato de los elementos obregonistas. Los candidatos deben estar inscritos con anterioridad al tercer domingo del mes de noviembre. Todos los que ostenten cargos oficiales deben renunciar con anterioridad a la publicación de su candidatura.

### Cuba.—No se restringirá la cosecha de azúcar

MANZANILLO, 4.—El Presidente de Cuba, general Machado, ha declarado en un discurso que en adelante no se restringirá la cosecha de azúcar en toda la isla. Nicaragua.—Reyerta por cuestiones políticas

### MANAGUA, 4.—Siete nicaragüenses, entre los cuales figuraba el doctor Mendieta, muy conocido por sus avanzadas ideas liberales, resultaron ayer muertos a consecuencia de una reyerta sostenida entre miembros pertenecientes a distintos partidos políticos.

### Un incendio destruye dos almacenes

BUENOS AIRES, 4.—Ayer se declaró un formidable incendio en Avellaneda, en unos almacenes de cueros y lanas denominados "El buen orden" y "La esperanza". De las investigaciones realizadas por la Policía parece desprenderse que lo sucedido no tiene relación alguna con la preparación de las elecciones para la Presidencia de la República, que tendrán lugar dentro de poco tiempo.

## Petición justa

Voivemos a coincidir con "El Debate" y también, como suele ser más frecuente, en materias de enseñanza. El colega habla, en un artículo muy razonado, de tres problemas interesantes: la carestía de los libros de texto, la necesidad de separar de un modo definitivo las funciones docente y examinadora y la urgencia de elevar el sueldo de los catedráticos. Los tres problemas son conexos y por eso los une "El Debate" en su disertación: de que el examen sea hecho por los mismos profesores que explican las diversas materias resulta, quierase o no y sigue resultando—como oportunamente aumamos y a pesar de cuanto se ha hecho para impedirlo—la imposición del libro de texto tiene una excusa, una razón, una circunstancia atenuante como si dijéramos en la exiguidad de sueldos del personal docente. Claro está que no todos los profesores ni mucho menos tienen posibilidad de recurrir a ese suplemento de sueldo y es evidente así mismo que de los pocos que pueden hacerlo, algunos se pasan y hacen del suplemento, y con mucho lo principal. En Madrid hay catedrático de Instituto a quien se le supone, muy fundadamente un ingreso de doce o catorce mil duros por venta de sus numerosos libros de texto y de esa cantidad, dada las condiciones materiales de los libros bien puede suponérsela la mitad, cuando menos, de beneficio líquido; pero este está muy lejos de ser el caso general. Lejos de ello por cada uno de esos catedráticos hay un centenar que no tienen esos ingresos extralegales y han de vivir—en las condiciones de vida actual y con las exigencias sociales que impone una cátedra con 400 o 500 pesetas al mes. En Madrid, poco más de lo que han de pagar por el piso en que viven. La imposibilidad material de la existencia en esas condiciones salta a la vista y el ministerio del Trabajo comprendiéndolo así, al organizar ahora la enseñanza industrial ha señalado como sueldo de entrada a sus catedráticos 9.000 pesetas. No es aún el ideal; pero ya es algo y lo que no se explica es que ese mismo límite superior no haya sido fijado al mismo tiempo para los catedráticos que dependen del ministerio de Instrucción Pública, en este, por el contrario por amortización de las plazas superiores del escalafón sustituyéndoles por otras con sueldos de entrada, se han hecho al contrario de lo que ocurre en todos los cuerpos del Estado, una disminución de sueldos real y efectiva. Vale la pena de que el Gobierno repare en esas anomalías y atienda a la justa petición de "El Debate". Lo contrario aleja al profesorado a capacidades intelectuales que podrían amortizar mayores estímulos en otras actividades y sería una selección al revés en la que, naturalmente, saldría perdiendo la cultura nacional.







# Gran Farmacia del Noviciado

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

### Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

### Servicio a domicilio

## Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española y de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

ANUNCIESE EN

### La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura OSSYRIS**  
Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.  
ZAMBRANA, Puerta de Morca, número 2  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñeira, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).-Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" que me han desaparecido las migrañas y afecciones cutáneas que sufría padeciendo, le ruego que me envíe un prospecto y que tomare el que me envíe por el importe de la remisión que me envíe por postal.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Morca, 2  
Bayona, Arguñeira, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis